



福建連江地方檢察署新聞稿

Lienchiang District Prosecutors Office Press Release

發稿日期：民國 111 年 11 月 2 日

聯絡人：主任檢察官廖晟哲

聯絡電話：0836-22823

【連江地檢署舉辦萬信齊發，幽靈人口退散宣導活動】

本署於民國111年11月2日由黃元冠檢察長主持舉辦「萬信齊發，幽靈人口退散」宣導活動，邀請最高檢察署吳慎志檢察官、周志榮檢察官、福建高等檢察署金門檢察分署鄭銘謙檢察長及法務部調查局馬祖調查站劉嘉明主任、連江縣警察局郭順德局長、連江縣政府政風處陳書樂處長、民政處曾玉花處長等齊聚一堂，本署黃元冠檢察長並利用此次活動公布親自拍攝宣導杜絕幽靈人口（虛設戶籍妨害投票）的網路宣導短片，並邀請與會嘉賓齊呼「杜絕幽靈人口、同島一命、萬信齊發」口號，希望讓馬祖四鄉五島鄉親深刻感受到所有檢警調廉同仁共同杜絕幽靈人口（虛設假戶籍妨害投票）之堅定信念，期盼用嚴正執法之行動根絕幽靈人口影響選舉公平，讓馬祖在地鄉親能選出最好的候選人。

本署前與連江縣警察局、各戶政事務所同仁合作實地清查及訪視，四鄉五島確實存在「一址多戶」、「一戶多口」或「空屋卻有設籍多人」之情形；在連江縣警察局及連江縣政

府民政處責成南竿鄉、北竿鄉、莒光鄉、東引鄉等戶政事務所之努力下，清查出去去年迄今年中才遷入，可疑為長期未繼續居住在馬祖各鄉各島之設籍者合計1,048名（戶長517名）。為免這些設籍人口影響選舉及避免馬祖鄉親親友誤觸法網，本署於宣導活動後，隨即寄發「111年地方公職人員選舉法律宣導信」至可疑設籍者之「前戶籍地」、相關戶長地址，希望藉由仍在前戶籍地之親友提醒遷徙戶籍者，切勿成為虛設戶籍者而涉犯刑責，呼籲選民共同遵守法律規定，讓馬祖的鄉親們能選出最好的公職人員為大家服務，實現真正的民主政治。

近期，本署於多場演講、反賄選宣導中均有詳細說明，虛設戶籍妨害投票罪，主要查緝的只是意圖投票支持特定候選人而虛偽遷移戶籍（比如：一次多人遷入無人空屋，一地址突然選前遷移設籍數十人等異常清況），這些人完全沒有住在馬祖，或經常往來馬祖的事實，是跟馬祖連低度關係都完全沒有連結的假戶籍。至於在地馬祖鄉親，若不是為了投票選舉遷戶籍，而是單純因為求學、就業、工作長期居住台灣，年節假日仍常會回馬祖老家，所以仍持續設籍馬祖老家，或因為要就讀特定學區，或因為在四鄉五島往來工作需要，

而遷移戶籍等等，只要有正當理由，沒有妨害投票的意圖，都完全不是本署查緝對象，這些情況都有相關最高法院實務判決及檢察官處理實務認可，請馬祖在地鄉親放心，所有執法行動一定兼顧人民參政權，程序正義和情理法齊備的綜合考量。

距離選舉僅餘20幾日，本署秉持「有效宣導、強力查緝」之雙重嚇阻作為手段，以具體行動告訴全馬祖鄉親，查賄無底線、無上限、無時限，幽靈人口（虛設戶籍）絕對沒有僥倖之空間，確保選舉公平進行。





